WHOIAKO EKMAIAEYTIKO BOHOHMA «®YZIKH OMAAAE TPOSANATOAIZMOY ©ETIKON ZMOYAQN»
2° AIATONIZMA - IANOYAPIOZ 2020: ENAEIKTIKEE AMANTHEEIE
®OYZIKH OMAAAZ NMPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZMOYAQN

1° AIATQONIZMA (KEDAAAIO 5) - ENAEIKTIKEZ AMANTHZEIZ

OEMA A
1. 0.
2. B.
3. 0.

4.y.

5. a.A, B.A, v¥.Z, 0.A, €.2.

OEMA B
B1. Zwotn amavinon sivai n (y).

Ta maidud mpv apxifouv va tpaBoulv to oxolvi sival akivnta, dpa n GUVOALIKN oppn
TOUG apXtKda eivatl pndév. ‘Otav autd aykaAlaotouv, N GUVOALKN 0PN TOU CUCTAHATOG

eivat f)ok(m) =(m, +mB)\7K (1). To oUotnpa - madld - mativia oxolvi ival £va
HOVWHEVO cUCTNHA, APpad N GUVOAIKN ToU oppn dlatnpeital otabepn Kat ion Pe PnoEv.
Ma va cupBaivel auto, OmMwg MPOKUTTEL amd tn oxéon (1), MPEMEL V. =0. Apa 10
OUCOWHATWHA Ba Tapapeivel akivnto.

B2. Zwotn amavtnon sivat n (a).
'EXOUME KEVIPIKN €AACTIKN Kpouon OU0 CWHATWY ATO TA OToid To £va apXIKdA givat
akivnto, omoTe ol TaXUTNTEG TOUG PETA TNV Kpouon divovtal amo TIG OXECELG:

m,-m
v, =—1—2vy,
m1+m2
2m
v, =—L1—v,
m1+m2

Ta owpata peta tnv Kpouon 6Oa kivnBouv oe avtibeteg Kateubuvoelg. ‘Omwg
TPOKUTITEL ATIO TIC O TMAVW OXECELG TO OWHA X; Ba €xel idla popd PE auTn TOU Eixe
TIPLV TNV Kpouon TO X1. ZUVETIWE YId TIC AAYEBPIKES TIMEC TWV TAXUTATWY Oa LoXUEL:

m, -m,

-0 = 20, = - L
m, +m, m, +m,
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. . m 1
Amo omou mpokumtel: -M, +m, =4m, = m, =5m, = — = 5
m

2

B3. Zwotn amavtnon ivat n (a).

H mapayopevn Beppotnta ivatl ion Pe TN PEWON TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU
ouUCTAMATOG:

1 1 1 1 1 1
Q:Emlof+Emzog—§(m1+m2)v2 =Emuz+§m(3o)2—5(m +m )V =

Q:%muz—gmv2 (1)

omou V, n Kotvil taxutnta Tou
OUCGCWHATWHATOC, TIOU €ival Kal To HOvVo
ayvwoTo péyebocg.

Epappoloupe tnv dlatipnon tng oppng yua tTnv ]
Kpouon: V2

Peyy = E)apx n otoia yia Ta PEtpa Sivel T
[(2. 2

Pren =+/P1 +P2 (2)

‘Omou: p; =Myv; =Mmu, p, =m3v.

AvtikaBiotwvtag otny (2) maipvoupe:

P, =+(ML)’ +(m3v)’ = muy10
mu~/10 v

=.42,5v
2m

P =(M+m)V=V=

Me avtikatdotaon otn oxéon (1), TPOKUMTEL:

0 , 2 ) 5
=—mvu° ——m2,50°" =0Q=—mv
Q 2 2 Q 2

2

B4. Zwotn amavtnon ivai n (B).

H duvapikn evépyela €AACTIKNG TAPAUOPPWONG HEYLOTOTOLETAL OTAV Ol OQUVAUELG
EMAPNg HETAEU TwV OU0 CWHATWY £XOUV TO HEYIOTO HETPO KAl TA CWHATA €XOUV (OLEC
TaxUTNTEG. Z€ OAN TN SLAPKELA TNG KPOUGNG Ol AVATITUGCOHEVEG OUVALELG ETTAPNG Eival
EOWTEPLKEG , OTMOTE TO cUCTNHA TwV U0 CWHATWY £ival povwpévo. E@appoloupe tnv
apxn dlatnpnong tng oppng HETau tng BEong eEAAxXIoTa TPLY TNV Kpouon Kat Tn B€ong
TTOU TA CWHATA £X0UV (O1EG TaxUTNTEG.

papx = prs}»
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V1 V v 153
—_— ) FH“ — F . — 9
D J -—QF—> J
m) my mj mjp mj my
TPV TNV KpOoLGN Kotd ™ SdpKeLn HETE TNV Kpovom

™G HEYIOTNG
TOPOHOPPOONG

Maipvovtag ta Btikd mpog ta 0e€ld n oxéon aAyeBpikd ypdagetat:

m,v,

Py =Py, 1 MU, =M V+m,V 1 V=
PX 28 11 1 2 ml+m2

(1)

Emeldn n kpouon eival EAACTIKN, N PNXAVIKN EVEPYELA TOU GUOTAHATOC Olatnpeital
otabepn otn OLAPKELA TOU PALVOHEVOU.

H dwatipnon tng Emnx HETa&U Twv OU0 Bécewv Oivel:

1 2 1 2
EMHX((xpx) = EMHX(TS}») - E mlUl = E (ml + mZ)V + Ush(max) (2)

64

Z0p@wva pe tnv ekpwvnon U, 0 = 100

I‘<1

‘Etol n (2) yiverat:

1 1 64 1 36 1 1
Emlofza(m1+m2)vz+ﬁ-5mpf Sm-imlofzi(ml+m2)vz

H teAeutaia oxéon og ouvouacud pe tn oxéon (1) divel:

36 1, 1 mu, ) 36 m?
—-—mu,=—(M+m,)| ——— | = m, = =
100 2 2 m, +m, 100 m, +m,
100m, =36(m, +m.) g =9

! T,

OEMAT

210 B€pa ouvavtape Ta ENG patvopeva:
-looppormia cwpatog, Tou ;.

-Kivnon tou cwpatog X1 o€ tpaxu mAaylo emimedo.

-Kevtpikni eAactikni Kpouon OU0 CWHATwWY amo Ta omoia To €va sival akivnro.
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-Kivnon tou owpatog X; o€ Acio mMAQylo emimedo, Kal Kivnon Tou cwHatog X1 o€
Tpaxu mAdayto emimedo.

M. Ma tnv kivnon tou cwpatog X, )
oto tpaxU mAdylo  emimedo AE 5

epappoloupe T0 Bewpnpa €pyou ‘ "
evépyelag amo tn Ofon (A) mou
eAeuBepwvetal, pExpL tn Béon (B)
Ailyo mptv TNV Kpouon. Kabwg 1o X
KATEPXETAL N KIVNTIKA TOU EVEPYEL
pETaBAAAsTal Adyw Tou £pyou TTou
TPOKaAOUV N ouvVIOTWOod  TOU
Bdpoug mignpY Kat n  TPWBA
oAicBnong T, n omoia €xel PETPO

T=pN=pmigouve.

Kg =Ky =Wyase *Wrase N

1 , ,
> Mo ~0=Mgnue-s—p-mgoove-s A v, = J295(pg—povve) A

v, =\/2-10smz-4m(0,6—0,5-0,8) q v, :4?

2. 'EXOUupE KEVTIPIKA EAACTIKN Kpouon dU0 cwudTtwy amo ta omoia To X; sival

akivnto, EMOPEVWG Ol TAXUTNTEG TWV CWHATWY PETA TNV Kpouon divovtal amo Tig

OXEOEIC:
m,—m 2m
V=2, () vp=——y ()
m, +m, m, +m,

Ma v elpeon g palag m; epappoloupie Tn cuvebnkn 1ooppoTiag Tou X, TPLV TV
Kpouon, Otav auto LoOPPOTIEL UE TO EAATNPLO CUPTILECHEVO Kata Al

N
K.Ac 120 -0.15m

gnue 10&20,6
S

SF=0 A4 monue—-k-Al=01n m,= R m, =3Kkg

Avtikablotwvrtag otig (1), (2) maipvoupe
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Uizml—mz Ul:lkg—3kg_ m ﬁ Ui=_2m
m; +ms, 1kg+3kg s S
U’Z = zml V| = 2kg 4m r'] U’2 :Zm
m; +m, 1kg+3kg s S

3. Metd tv Kpouon to cwpa X, Kiveital o€ mMAdylo emimedo umo tnv emidpacn Twv
OUVAPEWY TNG CUVIOTWOAG Tou BApoug magnug Kat tng Fe.

E@appoloupe 1o O.E.E. yia 1o X; amod t 6€on () péxpt t B£on (E).

. 1 , 1 1 2,
Ke = Kr =Wiyroe) + Werog N O_Emzozz =M,gnHe-X, +§kAf2 _Ek(Af"'Xz) n

e M,y = M,gNue- X, RV KA(X, —lkxz2 A
2 2 2 2
—m,u? = 2m,gnue- X, — 2kAIX, —kx,’

AvtikaBiot@vtag otny mapanavw oxéon 6mou M,Onue =K-Al (cuverkn

LOOPPOTIAG TOU X; TIPLV TNV KPOUoH) £XOULE:

mo? —ke? f x, <, M2 oM [3ko o VIO
m

4. Metd tnv Kpouon, To X1 avEPXETAl 0TO MAQYLo eMimedo eMBPASUVOUEVO PEXPL VA
OTAPATACEL. XTO CWHA ACKOUVTAl N CUVICTWOod Tou Bapoug Kat n tptBn oAicbnong,
Ta PETPA TWV omoiwy eival otabepd, dpa n kivnon Tou X €ival opaid
emBpaduvopevn. Oa BpoUpe To XpOVo Kivnong tou oto mMAdylo emimedo
XPNOHOTIOIWVTAG TIG EELCWOELG KIVNHATIKAG.

EUpeon Tou PETPOU TNG EMITAXUVONG TOU X1:

_ [=F] _ Mgnpo + pm,govve
my my

o] N Jo| = g(Mpe +povve) =1Osz

Ao TV e€icwon g Taxutntag MAipVOUpE:

m
omtufalt & =PI 7S 4 o2
1 1 |(X.1| lomz ’
S

5. O pubuog petaBoAng TG opuNG LoouTal PE TN GUVIOTAMEVN TwV OUVAHEWY TTOU
aokouvtal oto cwpa oto afova kivnong. ‘Otav 10 cwypa X; CTAPATACEL oTLypldia,
TTPOKAAEL TN HEYLOTN CUUTIESN OTO EAATNPLO Kal GEXETAL AUTO (TO cwpa X;) oTov dova

Kivnong 0Uo duvapelg, tnv Fq Kal Tn cuviotwoda tou Bapoug tou.
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d 7
‘d_'i’ =[ZF = k(AL +X,) —m,g - nud| =|KAL+ kx, —m,g-nud| = |kx,| A

dp N 10 , |dp 2
L=120—- X" m —| =12/10kgm/s
|- T afg] ek
OEMA A

210 BEPa ouvavtape Katd XpoviKn CElpd ta £ENG palvopeva:
-lcoppoTia cwpatog mou KpEPETal amd vipa.
-MAdyla mAaotiki Kpouon BARHATOG e TO akivnto cwd.

-Alaypa@n KUKALKAG TPOXIAG OTO KATAKOPUYO eTimedo amd £va cwpd mou sival
OEPEVO OE vNpd.

O 11\ A
4 ’
T, D) (-h
my > | g Ly /' y
¢ T, ) . I :
5 Vo 710 X (M+m)gouvh h h
' — jg V- (Mtm)gnpd S I |
\ (A) (A)
(M+m)g
’ Atyo mpwv | ‘ OUECMG HETA |
TV Kpovon | | TV Kpovon

A1. H apxikn oppn tou BARpatog avaAustal o dUo kabetoug d€oveg. H opun tou
ouoTApartog Twv M kat m diatnpeitat povo otov optlovtio dfova Kabwg otov
KATAKOPUPOo afova To VAHA OV EMTPEMEL OTO CUOCWHATWHA va KvnBel mpog ta
KAtw, OnAadn oTov Katakopugo afova to cuctnpa Oev ival HOVWHEVO.

H gpappoyn tng apxng diatnpnong tng opung otov opt{ovtio agova yia to cuotnua
EAAXIOTA TIPLV KAl APECWE PETA TNV EVOPRVWON Tou BARUatog oto EUAo divel:

n mu,oove=(M+m)V Q

pxrrpw = posm

m
 mu,cuve 0,1kg -160?-0,5

M+m 2kg

\%

q v=4D
S
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A2. To TOCOOTO PETATPOTING TNG APXIKAG KIVNTIKNAG EVEPYELAG TOU BARUAtog o€
BeppdTnTa gival :

Q K -K Emooz—l(m+M)V2
1% = —<-100% = —P-ew) ~ ovo 9359 — 2 - 2 100%
K BA(nprv) > mo,’

2
0,1kg -(160”‘} —2kg -(4”‘
S S

2
1% = ) 100% n I1%=98,75%

2

0,1kg -(160?)

A3. A@ou 1o BARua o@nvwBEl 6To0 cwpa ONUIOUPYEITAL CUCCWUATWHA TIOU EKTEAEI
KUKAIKA tpoxtd. ‘Etol, ot KABe Béon NG KUKAIKAG TPOXIAG N CUVICTAMEVN TWV
Oduvapewy Tou Bpiokovtal otnv OleUBuveon NG aktivag Tou KUKAou dnploupyouv tnv
amapaitntn KevipopoAo duvapn.

2tn 0éon (A), auécwg PETA TNV KpoUon TO CUCCWHATWHA €XeL Taxutnta V, dpa yla
TN GUVIOTAWEVN TwY OUVAPEWY TTou Taiel To POAO TNG KEVTPOHOAOU OUVALNG LOXUEL:

2 2
ZF:FKSV:M Tl_(|\/|+m)g:M
( L
m 2
2kg-(4j
2
le—(MJrEm)V +(M+m)g=Ts+20N n T,=100N
m

Apa, otn 6£on () Mou To VAPA oxnNpPATtilel ywvia O pe TNV KatakopuPo, n Taon Tou
vApatog ivat T2=50N.

2tn 6¢on () yua Tn cuvioTapévn Twv OUVAPEWY Tou Tailel To POAO TNG KEVIPOUOAOU
OUvapng LoxUeL:

_ (M+m)v,’ (M+m)v,’

2F = FKav
{

T,-(M+m)g-cuvl =
50-20-cuov9=50." / 10-4-cuovd=v., (1)

Katd tnv Kivnon tou cucowpatwpatog amo tn 0éon (A) péxpl tn 6éon () oto cwpa
ackouvTtal ol GUVAMELS Tou BAPOUC Kal TNG TAoNS TOU VAHAToG. H tdon tou vApatog
eNEIoN eival OlapKwe KABetTn otnv petatomon dev mapdyet €épyo. Egpappoloupe to

O.E.E. ywa to cucowpdatwpa amd tn 6éon (A) péxpt tn 0€on ().
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K. -K,=W,+W, A %(M+m)u§—%(M+m)V2:—(M+m)gh A

%Ui —%VZ =—g((l-ocuvvd) A v -16=-8(1-cuvvy) , (2)

2uvouadlovtag Tig ox£oelg (1), (2) maipvoupe

10-4cuvv3-16=-8(1—-cvvld) = ocvvId= %

A4, Metd tnv KpoUon, N UNXAavikn eVEPYELd TOU cUCTAPAtog dlatnpeital otabepn,
Kabwg n pévn duvapn mou mapdayet €pyo eivat n Suvapn tou Bapoug. Emopévwg

du dK  ZF -dx-ocvve
— _ ’ _ , Bap _ "
B =K+ Uy, =0t U, vaik=0 g o 0K ZRodCovve
d—U=—ZF-Ur-Guvw
dt

‘Omou w eival n ywvia mou oxnuatiletal yetalu tng XFx Kat
NG TaxUTNTAG Ur OTNV £QATITOHEVIKN OlelBuvon tng

KUKAIKAG TPOXIAg, 0w w=180°. v 4

Tn oTtypn ou to vApa oxnpatilel ywvia 6 pe tv Oy or

KATAaKOpu®o, 0 pubuog PetaBoAng Tng BapuTIKAG EVEPYELAG - 7 ()
X

divetal amod tn oxeon
(A)

du

— & =-2F, U +GUV180° = ~(M+ m)g-nub- vy -ovVI80° 1
du,,

a4 LE=(M+m)g-nuo-v. , (3)

Anoé v (1) pe avtikatdotaon Tou cuvl Bpiokoupe tnv taxutnta L

/ 56 m
=+10-4-cuv9 =, /10— 4—— F:\/%;

Emiong amd tn oxéon nu28+cov28 =1 Bpiokoupe T0 Nuo.

w32

Avtikablotwvtag otnv (3) £Xoupe
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du 35 [56m 20 [980 J
e _ (M +m)g-nus-v. = 20N - /—- =n_2 /—— :
A~ MEMIgmud-vp %\V6s 6V3s

du
ﬂzsoi
At S

0 puBpdg peTaBoAng tng SUVAMIKAG BAPUTIKAG EVEPYELAG €ival BETIKOG. AuTO ival
avapevopevo, agou To cwpa aveBaivovtag au€avel Tn SUVAUIKA BapuTikh tou
EVEpYELQ.

H ekmdvnon tou diaywviopatog €yive ye tn Bondsia EBeAoviwy EKmalSeuTiKwy:

Ta B¢pata empeAndnkay ot lotdmoAog BaciAelog kat Movtikog HAlag, duoikoi.

0 emoTNPOVIKOG €Aeyxog Tpayuatomolidnke amd tov NMaAdyo Avtwvio, OucIKo.
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